

ВОСКРЕСЕНЬЕ
20 сентября 1942 г.
№ 83 (1623)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

В БОИ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
Горкома ВКП(б) и
Горсовета депутатов
трудящихся

Достоинно встретим XXV годовщину Октября

Сегодня мы публикуем решение бюро горкома ВКП(б) о передаче переходящего Красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома шахте № 4-6.

Коллектив горняков этой шахты хорошо себе уяснил, что уголь—это хлеб для наших предприятий, производящих боеприпасы, вооружение, самолеты, металл и другую продукцию, необходимую для борьбы с немецкими захватчиками. Он своим самоотверженным трудом во всеобщем социалистическом соревновании выполнил обязательство в августе по всем показателям и дал стране несколько сот тонн доброкачественного угля сверх плана.

Второе место в августе заняла шахта «Суртайха», — выполнившая план на 105 процентов. Она имела все возможности быть впереди, но ее руководители отнеслись с явной недооценкой к созданию фронта работ. Они не поняли того, что невыполнение плана по нарезке главнейших выработок неминуемо приведет шахту к глубокому прорыву. Только этим можно объяснить тот факт, что на шахте «Суртайха» план основных выработок в августе выполнен всего лишь на 34 процента.

Замечательных результатов в работе добился участок т. Боровикова (шахта № 3). Тов. Боровиков, благодаря правильной организации труда в забое, созданию всех необходимых условий для рабочих, использованию всех ресурсов, добился того, что на участке все рабочие перевыполняют государственные нормы. Под его руководством бригада нарезников дала изумительный рекорд по нарезке основного штрека—180 погонных метров в месяц.

В ответ на обращение бойцов, командиров и политработников энской действующей части сибиряков с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической револю-

ции среди шахт треста «Кагановичуголь». За 17 дней сентября в этом соревновании впереди всех по добыче угля идет шахта «Суртайха», выполнившая план на 112 процентов, затем шахта № 3 — 107,9 процента, шахта № 1-2 — 101,3 процента, шахта № 5 — 100,8 процента, шахта № 4-6 — 100,3 процента.

Попрежнему не выполняла план шахта «Капитальная», хотя она имеет все условия для хорошей работы. Шахта в отдельные дни значительно перевыполнила план, но, как видно, там повседневно не борются за выполнение плана, за правильную организацию труда, за укрепление трудовой дисциплины.

Горнякам «Капитальной» нужно понять, что ритмичная работа шахты всецело зависит от них самих, от того, как правильно руководители сумеют организовать труд в лаве, забое, как используют все добычные механизмы на полную их мощность и добывают их безаварийной работы.

Большую роль в выполнении плана играет своевременная доставка леса на участки, подготовка дополнительного фронта работ, создание резервных лав и новых очистных участков, железная трудовая и производственная дисциплина в бригадах, сменах, на участках. За это должны бороться шахтеры и руководители «Капитальной».

Наша страна находится сейчас в серьезной опасности. Озверевый враг всеми силами пытается захватить нашу нефть на Кавказе. Гитлеровская свора стремится отрезать от нас просторные кубанские поля пшеницы.

Вперед по добыче угля идет дружный коллектив шахты «Суртайха» (зав. т. Стещенко). План 17 дней сентября выполнен на 112 процентов.

Шахта № 3 за это время выполнила план на 107,9 процента. Уверенно работает и впереди других идет участок тов. Дубова—120,4 процента. Это самый лучший коллектив в тресте по добыче угля. В первой декаде он завоевал общешахтное переходящее красное знамя и работой во второй декаде закрепляет его за собой. Повышает добычу, упорно борется за красное знамя участок № 4 (начальник тов. Бочаров). По сравнению с первой декадой он дал прирост добычи за семь дней на 5,5 процента, а сейчас имеет 112,5 процента. Перевы-

полнили план и участки № 3 и № 2. Лишь коллектив тов. Дурина (участок № 7) понизил добычу, отстает.

Горняки шахты № 1-2 в этом месяце начали работать лучше и план 17 дней выполнили на 101,3 процента. Шахта выходит из прорыва. Коллектив участка № 1 (начальник т. Лазарев) держит первенство—он выполнил план на 114 процентов. Затем идут коллективы участка № 7 (начальник т. Слюнин)—на 111,5 процента и участка № 3 (начальник т. Чалый)—на 107 процентов. Однако еще больше половины участков не дают сотни тонн угля—т. Медведева, Ефименко, Карташова, Овсянникова. Эти участки не дают выйти шахте в передовые.

Шахта № 5 (заведующий тов. Шишкин) выполнила 17-дневное задание на 100,8 процентов. Этот процент получен только за счет хорошей работы коллектива тов. Кабанова, выполнившего план на 102 процента и коллектива т. Куликова—на 100,1 процента. Все остальные участки тянут шахту, из них хуже всех работают тт. Чуланова и Перверзева.

Такое же положение на шахте № 4-6 (заведующий тов. Анищенко). Шахта в целом выполнила план на 100,3 процента, благодаря перевыполнению задания участками т. Головченко (108 процентов), т. Мальцева (104 процента). Здесь позорные показатели имеют начальники тт. Стародубцев, Плескачев, Кокот.

Коллективу шахты № 4-6 присуждено переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. Он обязан, получив знамя, работать еще лучше, оправдать доверие горкома партии и горисполкома.

Лишь одна шахта — «Капитальная» — не выполнила плана. Только два участка перевыполнили свое задание—т. Бута—на 119,9 процента и т. Белолозова—на 107,8 процента. Участки же тт. Малышева, Давыдкина, Чалыникова, Козловского, Копытцева и Волковинского плетутся в хвосте.

Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации должны по-большевистски организовать борьбу за уголь. Им дан замечательный документ для повышения уголедобычи—приказ Наркома, и они его должны использовать полностью. Начатый подьем на шахтах надо закрепить и добиться первенства в Кузбассе.

БОЛЬШЕ УГЛЯ СТРАНЕ И ФРОНТУ!

ПЕРЕДОВОМУ КОЛЛЕКТИВУ—КРАСНОЕ ЗНАМЯ!

Горисполком и бюро горкома ВКП(б), рассмотрев итоги социалистического соревнования горняков шахт треста «Кагановичуголь» за август 1942 года, признали победителем в социалистическом соревновании коллектив шахты № 4-6 (заведующий тов. Анищенко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Радченко, председатель шахтового комитета тов. Бельх). Переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б) присуждено шахте № 4-6.

Второе место в социалистическом

соревновании присуждено шахте «Суртайха» (заведующий тов. Стещенко, секретарь парторганизации т. Ращук, председатель шахтового комитета т. Лапин). Коллектив шахты является претендентом на получение переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома.

Третье место присуждено коллективу шахты № 5 (заведующий тов. Шишкин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Скрипин, председатель шахтового комитета т. Валуйский).

ШАХТЫ НА ПОДЪЕМЕ

Вперед по добыче угля идет дружный коллектив шахты «Суртайха» (зав. т. Стещенко). План 17 дней сентября выполнен на 112 процентов.

Шахта № 3 за это время выполнила план на 107,9 процента. Уверенно работает и впереди других идет участок тов. Дубова—120,4 процента. Это самый лучший коллектив в тресте по добыче угля. В первой декаде он завоевал общешахтное переходящее красное знамя и работой во второй декаде закрепляет его за собой. Повышает добычу, упорно борется за красное знамя участок № 4 (начальник тов. Бочаров). По сравнению с первой декадой он дал прирост добычи за семь дней на 5,5 процента, а сейчас имеет 112,5 процента. Перевы-

полнили план и участки № 3 и № 2. Лишь коллектив тов. Дурина (участок № 7) понизил добычу, отстает.

Горняки шахты № 1-2 в этом месяце начали работать лучше и план 17 дней выполнили на 101,3 процента. Шахта выходит из прорыва. Коллектив участка № 1 (начальник т. Лазарев) держит первенство—он выполнил план на 114 процентов. Затем идут коллективы участка № 7 (начальник т. Слюнин)—на 111,5 процента и участка № 3 (начальник т. Чалый)—на 107 процентов. Однако еще больше половины участков не дают сотни тонн угля—т. Медведева, Ефименко, Карташова, Овсянникова. Эти участки не дают выйти шахте в передовые.

Шахта № 5 (заведующий тов. Шишкин) выполнила 17-дневное задание на 100,8 процентов. Этот процент получен только за счет хорошей работы коллектива тов. Кабанова, выполнившего план на 102 процента и коллектива т. Куликова—на 100,1 процента. Все остальные участки тянут шахту, из них хуже всех работают тт. Чуланова и Перверзева.

Такое же положение на шахте № 4-6 (заведующий тов. Анищенко). Шахта в целом выполнила план на 100,3 процента, благодаря перевыполнению задания участками т. Головченко (108 процентов), т. Мальцева (104 процента). Здесь позорные показатели имеют начальники тт. Стародубцев, Плескачев, Кокот.

Коллективу шахты № 4-6 присуждено переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. Он обязан, получив знамя, работать еще лучше, оправдать доверие горкома партии и горисполкома.

Лишь одна шахта — «Капитальная» — не выполнила плана. Только два участка перевыполнили свое задание—т. Бута—на 119,9 процента и т. Белолозова—на 107,8 процента. Участки же тт. Малышева, Давыдкина, Чалыникова, Козловского, Копытцева и Волковинского плетутся в хвосте.

Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации должны по-большевистски организовать борьбу за уголь. Им дан замечательный документ для повышения уголедобычи—приказ Наркома, и они его должны использовать полностью. Начатый подьем на шахтах надо закрепить и добиться первенства в Кузбассе.

Вл. Володин.

ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

Комсомольско-молодежная смена по проходке штреков на втором участке шахты № 3 со дня своей организации перевыполняет производственный план.

Обсудив обращение сибиряков из Действующей армии, бригады смены обязались ознаменовать XXV годовщину Великого Октября новыми производственными

победами. Взятые обязательства выполняются с честью. За 16 дней сентября забойщик т. Тарабрин дал 122 процента, бригадир комсомолец Степан Жупник—140,6 процента. В целом смена систематически выполняет задание на 130—135 процентов.

Е. Паникаровская.

Обязательства сварщиков

В кузнечно-котельном цехе завода, где директором т. Фролов, начался трудовой подьем—соревнование за лучшую встречу XXV Октября.

15 сентября электросварщики тт. Осипов, Усов и Власов выполнили норму на 133,3 процента.

Больших успехов добился ученики. Тов. Митиславский в этот день дал более двух норм, улучшил

свою работу т. Никитин. Обсуждая первые успехи, сварщики взяли обязательства: тов. Усов—давать две нормы, тт. Ходарев и Власов—полторы нормы. Котельщик-коммунист т. Великих обещает ежедневно выполнять норму на 260—270 процентов.

К. Алфимов, секретарь парторганизации завода.



Во Всесоюзном соцсоревновании авиационной промышленности токарь-лекальщик Н-ского завода (Москва) В. М. Знаменский выполняет норму на 500—600 проц. и в то же время обучает стахановским методам работы 3-х учеников, которые стали уже двухсотниками. В. М. Знаменский за работой. Фотохроника ТАСС.

Из вечернего сообщения
17 сентября

В течение 17 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником на северо-западной окраине Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* * *

За 16 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены 10 немецких танков и бронемашин, до 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

* * *

На северо-западной окраине Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник, стремясь любой ценой сломить сопротивление защитников города, непрерывно атакует наши части. Отдельными отрядами гитлеровцев ночью удалось проникнуть на некоторые улицы города. Завязались тяжелые уличные бои, переходящие в рукопашные схватки. К исходу дня все группы противника, проникшие в расположение наших войск, были отброшены. Немцы отступили, оставив на поле боя сотни трупов, подбитые орудия и танки. Войска под командованием тов. Крылова за два дня уничтожили 54 немецких танка, 21 орудие, 12 автомашин и истребили до 1.500 солдат и офицеров противника.

В районе Моздок наши войска отбивали атаки противника. Н-ская часть выбила немцев из одного населенного пункта. В боях за этот населенный пункт уничтожено 8 немецких танков, 4 орудия, 11 автомашин и до 300 гитлеровцев.

* * *

Юго-восточнее Новороссийска части морской пехоты отбили несколько атак противника и уничтожили до батальона вражеской пехоты.

Бомбардировщики части, где командиром тов. Токарев, совершили налет на оккупированный немцами порт на Черном море. Прямым попаданием бомб потоплены 2 неприятельских траулера, 3 торпедных катера и взорван склад с боеприпасами.

* * *

В районе Воронежа наши войска вели наступательные бои. Войска М-ской части при поддержке танкистов атаковали один населенный пункт и после ожесточенного боя выбили из него гитлеровцев. Захвачено 9 орудий, 14 пулеметов, 2 радиостанции и уничтожено до трех батальонов пехоты противника. На другом участке наши части за 2 дня боевых действий уничтожили более 100 огневых точек и до полка пехоты противника. Нашими бойцами захвачено 18 орудий, 41 пулемет и другое вооружение. Взяты пленные.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ СТАХАНОВЦЕВ

Отечественная война возлагает на каждого коммуниста большую ответственность в деле борьбы за выполнение государственных заданий, за повышение производительности труда. Каждый член и кандидат партии обязан выполнять и перевыполнять свою норму при любых условиях, своей примерной стахановской работой подтягивать отстающих, добиваться общего подъема. Быть стахановцем военного времени — непреложный закон для коммуниста.

Прекрасно поняли свою задачу коммунисты завода, где директором т. Фролов. Все они значительно перевыполняют государственную норму, идут в авангарде борьбы за выполнение приказа Наркома.

Котельщик, член партии, т. Жердев С. заслуженно пользуется авторитетом в цехе. Все время он перевыполняет норму. Августовское задание т. Жердев

выполнил на 205 процентов. Бывают дни, когда он дает за смену 350—460 процентов. За это его любят, уважают рабочие. Они стремятся работать так, как т. Жердев.

Токарь т. Будкин И. недавно принят в кандидаты партии. И до этого он работал хорошо, но сейчас старается достигнуть еще лучших результатов. В отдельные дни он дает более пяти норм за смену. Тов. Будкин — высококвалифицированный токарь. Ему поручили ответственное дело — обучить токарному мастерству девять недавно прибывших на завод учеников. Молодой коммунист т. Будкин умело сочетает борьбу за план с подготовкой кадров.

Хорошо работают члены партии — котельщик т. Великих Д., строгальщик т. Томиг М., обрубщик т. Голяшев Е., слесарь-лекальщик т. Котов, слесарь по монтажу т. Пузын, модель-

щики тт. Линд И., Полянчиков А. и обмотчица т. Маркелова. Они дают каждый день по 2—2,5 нормы, а иногда значительно больше.

Правильно поняло значение авангардной роли коммуниста на производстве и бюро парторганизации завода (секретарь т. Алфимов). Некоторые коммунисты не выполняли своих норм, их работу обсудили на бюро, создали им соответствующие условия. Например, модельщик т. Линд несколько месяцев тому назад отставал. Такая работа стала предметом обсуждения его на бюро. Он заверил партбюро, что станет стахановцем. Свое слово т. Линд сдержал, и в августе выполнил задание на 287 процентов.

Так коммунисты завода борются за выполнение приказа Наркома, идут в передовых рядах стахановцев военного времени. **В. Охримюк.**

В помощь колхозу

Создавая, какое большое значение имеет своевременная уборка урожая, рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода, где директором т. Фролов, выехали в колхоз «Пчелка», Сергеевского сельсовета, на уборку хлеба. Люди, впервые принимавшие участие в сельскохозяйственных работах, показали образцы труда. Первая бригада состояла из 38 человек и вторая — из 9 человек, бригадир т. Писаревская А. Н. Они за два дня много помогли колхозу. Правление колхоза вынесло им благодарность за хорошую работу.

Бурковская,
председатель заводского комитета.

Юные патриоты

Учащиеся школы № 4 помогают старшим в обороне родины. Они борются за быструю уборку урожая. Пяти и шестиклассники собирают колосья и копают картофель на подсобном хозяйстве «Суртаиха». На сборе колосьев они заработали около 3 тысяч рублей. Трудно пересчитать собранные ими колосья. А еще труднее оценить энтузиазм и патриотизм детей.

Учащиеся 7—8—9 классов уехали далеко в колхозы. Ими руководит дирек-

тор школы Александра Афанасьевна. Никакая непогода их не останавливает, они все выполняют норму.

Плохо только относятся руководители хозяйственных организаций к своим обязанностям. На «Суртаихе» работающих детей даже не обеспечивают питьевой водой. Надо больше проявлять внимания детям. Это наш золотой фонд, будущие специалисты, будущие стахановцы, будущие бойцы.

А. Дегтярев.

„ДЕНЬ ЖИВЫХ“

Премьера в Центральном Детском театре

Тема борьбы европейских народов против порабощившего их фашизма — актуальная, острая и благодарная тема. Не мало строк посвящает ей сегодня публицистика, снова обращается к ней наше искусство.

Искусство — убеждение искренностью. Поэтому мы, ценя в искусстве (в частности в театре) познавательное значение, его громадную силу, как средство политического воспитания масс, встаем против неправдоподобности, лжи или ходульности в искусстве.

Пьеса А. Я. Бруштейн «День живых», поставленная Центральным Детским театром, представляет в этом отношении для режиссера некоторые трудности. В ней переплетены элементы глубокого реализма с элементами сказочности. Но как переплетены? Автор не показывает нам чудес, но проводит лейтмотивом (сопровождающим мотивом) через всю пьесу легенду о портняжке, пожертвовавшей своей жизнью для спасения народа, веру народа в то, что в тяжелую минуту его жизни портняжка появится снова.

В каждом фольклоре отражен дух народа, и если чешский народ верит в возвращение портняжки, то, значит, он способен в нужный момент выделить из гуши своей мужественных сыновей, го-

товых жертвовать жизнью в борьбе с порабощителями. Реалистическое действие, развертывающееся в пьесе, только подтверждает это положение.

Не так однако разрешил эту задачу постановщик спектакля А. З. Окуничков. Он развернул действие на грани реального и ирреального, не разграничил легенду от жизни, как бы позабыв, что если 12-тилетняя Либуша может верить в то, что портной Ян является легендарным портняжкой, пришедшим снова спасти свой народ, то у взрослого зрителя этой мысли не должно появиться ни на мгновение.

От режиссерской установки идут все ошибки спектакля. Баландируя на грани реального и чудесного, актеры теряют под ногами твердую почву, теряют искренность, облачаясь в обветшалые доспехи театральности.

В первую очередь это относится к исполнителю роли Портного В. И. Захода. Обновие Портного должно заключаться в его милой простоте, лишенной всякой позы, в простоте, с которой он, сын чешского народа, носитель лучших качеств его, сознательно жертвует своей жизнью для общего блага. Но В. И. Захода не находит искренних ноток для Портного. Его по-

зы, жесты (взлет руки), драпировка в плащ, декламационность речи, — подчеркнуто декоративны и уводят образ Портного из мира реального в мир сказочный.

Нет искренности и в Кашпаре (исполнитель Б. М. Казанский). Безусловно, в бывшем певце Королевской Оперы, каковым является Кашпарек, может быть много вешней в кровь и плоть ложной театральности, но хотя бы в минуты глубоких потрясений старый патриот должен быть искренним. Б. М. Казанский же ведет всю свою роль от первой до последней реплики в тоне подчеркнутой «театральности». Этим он обедняет образ Кашпарека.

Обеднен и образ Либуши в исполнении Т. Е. Булкиной. Я говорю о решающей сцене, о 7-ой картине. Что дает нам автор в этой картине? 15-ти летнюю девочку, внезапно ставшую совершенно одинокой, потрясенную трагической смертью дедушки и не умеющую еще молча пережить свое первое большое горе. Ей нужно громко высказать его, выплакать его вслух — вот почему она и разговаривает с могилкой своего деда. Т. И. Булкина провела эту сцену, как сцену помешательства Либуши. В результате

Обзор иностранных телеграмм

Финляндия, связавшая свою судьбу с бандитской кликой Гитлера, переживает самые тяжелые дни в своей истории. Война принесла Финляндии нищету и разорение. Потери Финляндии на войне с СССР создали прямую угрозу дальнейшему существованию этой малочисленной нации.

Продовольственное положение в стране становится все более критическим. Урожай зерновых в нынешнем году весьма плох. Картофель невозможно достать. Все запасы сахара израсходованы. Страна испытывает острую нехватку в одежде и обуви.

Продавшись Гитлеру, правительство Финляндии вырыло пропасть между собой и демократическими странами: Англия объявила войну Финляндии, правительство США закрыло финляндские консульства на территории Соединенных Штатов.

Правительство Виши в угоду немцам ликвидирует во Франции демократический строй. Парламент фактически уже не существует. Недавно Петэн издал декрет, согласно которому бюро обеих палат парламента (сената) и палатой представителей должны формально прекратить свое существование. Петэн отменил все особые права членов парламента и выслал их из Виши. Председатель сената Жанненз и председатель палаты депутатов Эррио обратились от имени французского парламента к Петэну с письмом, в котором протестуют против этого нового наступления на республиканские учреждения.

«Вы намерены лишить нацию права самостоятельно и свободно выбирать свой собственный строй. Вы пытались, — говорится в письме, — вовлечь Францию в войну против наших союзников, войну, о которой вы ранее сами заявляли, что вступить в нее нам не позволяет честь». Вас обманывают, если вам говорят, что страна последует за вами по пути, которым вы пытаетесь вести. Страна терпит вас потому, что она не в состоянии сопротивляться мероприятиям, которые вы последовательно ей навязываете».

Иностранная печать сообщает также что Эдуард Эррио отказался от ордена Почетного Легиона, которым он был награжден в 1917 г., как мэр города Лиона. Эррио заявил, что он отказывается от ордена потому, что правительство Виши наградило посмертно орденом Почетного Легиона двух французских офицеров, находившихся в германской армии и убитых в России.

этого последующий поступок Либуши, бросившей камнем в протектора Чехии, лишила элемента сознательности, героизма и приобрел характер психопатологический.

Не согласны мы и с трактовкой образа профессора Водички, актером С. К. Гушанским. Профессор Водичка несомненно чудак; это поддается его текстом. Но правильно ли стилизовать его под какого то сказочного «короля одуванчиков», под персонажа сказок Э. Т. А. Гофмана? Нам думается, нет. Кружение по сцене семейными, тапующими шажками, неожиданные интонации, противоречащие элементарной логике речи — побрякушки, делающие образ профессора неправдоподобным. А в неправдоподобное еще труднее верить, чем в чудесное.

Задачи внешнего оформления спектакля разрешены удачно. Особенно хочется отметить оформление сцены на паровозе.

В спектакле еще многое должно дойти до простоты и искренности в исполнении своих ролей. Только тогда спектакль сможет стать ценным вкладом в деле борьбы народов Европы против порабощившего их фашизма.

Сергей Левин.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.